

农民的退还农民,严肃处理先占后报、批少占多等违法行为。二是加大对农业尤其是粮食生产的投入。要按照《农业法》的有关规定安排预算支出,确保农业投入增长。财政资金要重点投向市场难以发挥作用的领域,如农用耕地的改良、农田水利建设、退耕还林、天然林保护等。三是运用财政手段,引导社会资金投向农业。四是随着财政实力的不断增强,逐步增加对农民的各项补贴,使农民得到更多的实惠。

2. 加大对农业的科技投入,力求实现生态、经济、社会的统一。一是创造条件发展间套复种,提高复种指数,充分利用光热水土资源,发展节时型农业技术。如近几年来,湖北省十堰市根据山区农业的特点,在高山和次高山地区推广地膜玉米和地膜水稻,解

决了山区光照不足的问题,得到了联合国粮农组织专家的高度评价。同时,他们还因地制宜的发展立体种植和立体养殖业,推广节地型农业技术,实行了茶粮、果粮、姜粮套种或间作,既解决了经济作物与粮食作物争地的矛盾,又实现了农业内部结构的优化。郧西县实行姜粮间作,一举成为全国最大的“黄姜之乡”。二是运用生态循环规律,实施必要的人工投入,提高肥料利用效率及能量利用率,推广节肥型农业技术。三是运用生物节水原理,扩大抗旱作物播种面积等,发展节水型农业技术。四是推广资源环境技术,重点做好水土保持,农田污染防治和生物多样性保护工作,形成环境保全型农业技术体系。

3. 优化农业结构,促进农民增收。

一是紧跟市场抓调整,发展效益农业。市场需要什么就引导农民种植什么,什么赚钱就种什么。二是立足资源抓调整,发展特色农业。如自然条件差的山区要重点发展适宜山区特点的水果、茶叶、中药材等骨干品种的生产,发挥骨干品种的规模效益。三是立足龙头抓调整,发展规模农业。依托农业产业化龙头企业的带动,发展与加工企业相配套的原料基地。四是依托品牌抓调整,发展品牌农业。近年来,十堰市一些名优产品脱颖而出,但市场占有率并不高,主要原因就是名优产品的可供量不足。要通过资源整合、企业联合等形成,逐步形成一县1-2个名优产品的格局,发挥名优品牌的聚集和辐射效应。●

(作者单位:湖北省十堰市财政局)

图片新闻

淮安市97万农户喜领涉农补贴“一折通”

近日,江苏省淮安市财政部门仅用10天时间就把今年小麦综合补贴、水稻补贴等3项粮食直补共计近2亿元人民币,通过“一折通”形式打到全市97万农户的名下,所有农户可拿着“一折通”到当地农村信用社领取户均200元左右的种粮补贴资金。

(吕剑 张一群 姚开满 摄影报道)



PHOTO NEWS